

Újra az Európa-bajnokságon!



**Út a pótselejtezőig
Fontos győzelem Bulgáriában
Nem várt sikerek a Nemzetek Ligájában
Hangolódás a döntőre
Az év legfontosabb meccse
Megcsináltuk!
Irány az A-divízió!
Egy kis személyes vélemény...**



A koronavírus járvány felborította a világ, valamint a futball válogatottak menetrendjét is. A koratavaszi szezonkezdet helyett az idei idény csak szeptemberben kezdődött, többek között a magyar nemzeti csapatnak is. Ennek a minden szempontból különleges évnek a legemlékezetesebb pillanatait elevenítjük fel cikkünkben!

Szerző: Berki Dániel

Út a pótselejtezőig

A magyar válogatottat két találkozó választotta el az ismételt Európa-bajnoki részvételtől. Ehhez előbb Szófiában Bulgáriát, majd a Puskás Arénában az Izland-Románia találkozó győztesét kellett felülmúlnia nemzeti csapatunknak. Az első pótselejtezős találkozót megelőzően két meccset is lejátszott már a Rossi csapat a Nemzetek Ligájában. Az utóbbi sorozatot Törökországban kezdtük, ahol Szoboszlai 33 m-ről szerzett pontrúgásával győzelmet arattunk. A 2. fordulóban Oroszországot fogadtuk hazai pályán. A mérkőzés első játékrésze nem a terveink szerint alakult, a vendégek kétgólos előnyre tettek szert, amit a 2. félidőben további eggyel növeltek. A csapat összetartását jól mutatja, hogy egy gyönyörű labdakihozattal követően Sallai emelésével szépítettünk, majd Nikolic góljával szorossá tettük az utolsó perceket is. A döntetlen ugyan nem sikerült, de szép játékot mutattunk, emelt fővel hagyhattuk el a játékteret.

Az idei évben eddig 50%-os válogatottunk a másodosztályba igazoló Dzsudzszak, valamint a Salzburg hívására hazautazó Szoboszlai nélkül utazott el Bulgáriába. Ez utóbbi hír nagy csapás volt az edzői stábnak és a szurkolóknak egyaránt, ellentétben Dzsudzszak hiányával, akinek mellőzése nem okozott egyoldalú csalódottságot.



Fontos győzelem Bulgáriában

A mérkőzésen (a Rossi érában már szokásosnak mondható) 3 védős rendszerrel álltunk fel Gulácsi kapuja előtt. A védelem tengelyében Willi Orbán, a Cipruson légióskodó Lang, valamint az elmúlt találkozókon kiemelkedő teljesítményt nyújtó Szalai Attila kezdett. A középpályára a Szoboszlait helyettesítő Kalmár, Sigér, illetve Nagy Ádám futott ki kezdőként. A széleken Fiola és Holender nehezítette a bolgár védők dolgát, míg elől a Sallai-Szalai páros rohmozta Iliev kapuját. Közel 20 perc kellett a magyar csapatnak a vezető találat megszerzéséhez, amikor is Kalmár beadását Orbán sodorta a hazaiak kapujába. A játékrész végéhez közeledve izgalmas percek következtek. Feltolta védekezését az addig nem sokat mutató bolgár válogatott, aminek eredményeképpen Gulácsinak többször is nagy bravúrt kellett bemutatnia az előny megtartása érdekében. A szünetre 1 gólos vendég előnnyel vonultak le a csapatok. A 2. félidőt is jól kezdte a magyar csapat, a 47. percben Kalmár Zsolt szabadrúgása talált utat a bolgár kapuba. Az előny magabiztos volt, de nem ledolgozhatatlan, így Rossi mester "kérésére" Nikolic találatával 3 gólosra módosítottuk az eredményt, ami a bolgárok lelki összeroppanását jelentette. A stadionba kilátogató szurkolók (csak hazai drukkerok lehettek jelen) csalódottan hagyhatták el a lelátókat, még akkor is, ha egy kontratámadás befejezéseként kedvenceik szépítettek az eredményen. E magabiztos győzelemnek és a "társmeccs" eredményének tudatában biztossá vált, hogy Izlanddal kell megmérkőznünk az ismételt EB szereplés jogáért.



Nem várt sikerek a Nemzetek Ligájában

A magyar csapatot "halálcsoportba" sorsolták az idei Nemzetek Ligája kiírásában. A kvartettben hazánk mellett a sztárokat felvonultató orosz, szerb és török válogatott szerepelt. A sorozatot megelőzően a bennmaradás volt a cél, még a legoptimistább szurkolók szemében is. A torna első harmadában a török, majd az orosz válogatottal mérkőztünk meg, 6 pontból 3-at szerezve. A győzelemmel záruló Bulgária elleni meccset követően Szerbiával találkozott a nemzeti együttes.

A kezdőcsapatban 6 változás is történt. Az előző meccshez hasonlóan csak Gulácsi, Szalai A., Lang, Nagy és a Bulgáriában gólt és gólpasszt jegyző Kalmár futhatott ki kezdőként a pályára. A csatársorban újoncot avattunk a Zalaegerszeg centeré, Könyves Norbert személyében. Rossi mester ismét jól nyúlt bele a csapatba, Könyves góllal hálálta meg az edzői stáb belé vetett bizalmát. Találata 3 pontot, azaz győzelmet ért a csapat számára. Három nappal később Moszkvában szerepelt a magyar együttes. Kapusként Dibusz nevét olvashattuk, aki a Lipcsébe hazautazó Gulácsit helyettesítette. Először szerepelt kezdőként a francia-magyar kettős állampolgár, Nego, aki a FIFA legújabb szabálya értelmében magára húzhatta a magyar címeres mezt (Bulgáriában debütált). A találkozó gólnélküli döntetlennel ért véget, melynek köszönhetően pontosztokodás történt a tabella 1. ill. 2. helyét betöltő válogatottak között.



Hangolódás a döntőre

A nov. 12-i Magyarország-Izland az év legfontosabb meccsének volt beharangozva. E jelzõt nem ok nélkül kapta, ugyanis a találkozó győztese kijut a (koronavírus járvány miatt 2021-re halasztott) kontinens viadalra. A pótszelejtező döntőjét a pár nap híján 1 éves Puskás Arénában rendezték. A mérkőzés előtti napokban sok kérdés merült fel, melyre részben a kormány adott választ. Egy friss (de a futball életében nem új) szabály értelmében nem lehettek nézők a szabadtéri sporteseményeken, így a Magyarország-Izland találkozón sem. A már korábban megvásárolt jegyek tulajdonosait nem várt csapásként érintette e törvény

hatályba lépése. A játékosok szintén csalódottak voltak, hogy lelátói biztatásra ezúttal sem számíthatnak. A másik nagy kérdés Szoboszlai játéka volt. Az RB Salzburg először elengedte, majd csapattársai pozitív tesztjei miatt megtiltotta a magyar középpályásnak, hogy hazautazzon a nemzeti csapathoz. Úgy tűnt, a sors ismétli önmagát és a bolgár meccshez hasonlóan itt sem számíthat Rossi a Salzburg fiatalja, Szoboszlai Dominik játékára. Végül nagy megkönnyebbülést jelentett a hír, miszerint két negatív teszt után hazájuk rendelkezésére állnak az érintett labdarúgók, köztük Szoboszlai is. Míg a játékosok negatív, Rossi és jobbkeze, Giovanni pozitív tesztet produkáltak, így karanténba kerültek és csak az erkélyükről figyelhették csapatuk edzéseit a telki edzőközpontban. Marco Rossit az U21-es szövetségi edző, Gera Zoltán helyettesítette a pálya szélén.

- **Berki Dániel:** In the Hungary-Iceland match, we could see on television that you were always in constant connection with Inguscio on the sidelines. In this case, what can a coach say to help with teamwork? – A Magyarország-Izland meccsen a televízióban láthattuk, hogy folyamatos kapcsolatban volt az oldalonál lévő Inguscioval. Mit tud mondani az edző egy ilyen esetben, hogy segítse a csapatmunkát?
- **Marco Rossi (a magyar labdarúgó válogatott szövetségi kapitánya):** Let's say that if you're not sitting on the bench it's very hard to give your 100%. The only things that you can do is helping on tactics. I would say that your indications can be even more precise because you're watching the match from different angles. Of course you can also push on the motivational side. – Mondhatom, amikor nem ülsz a kispadon, nehéz a 100%-ot nyújtani. Az egyetlen dolog, amit tehetsz, hogy taktikai segítséget adsz. Az mondanám, hogy így még pontosabb jelzéseket adhatsz, mert különböző szögekből látod a meccset. Természetesen jobban motiválhatod is őket.



Az év legfontosabb meccse

Csapatunk kissé álmosan kezdte a mérkőzést, ezt kihasználva nagy nyomás alá helyezték minket az izlandi válogatott. Egy támadás végeztével Holender buktatását követően veszélyes helyről jöttek szabadrúgással az északiak. A pontrúgás Gulácsi kezei között utat talált a magyar kapuba, 0:1-re módosult az állás. A védekezéséről híres izlandi válogatott "betolta a csapatbuszt" a kapuja elé, nem hagyott helyet a magyar támadóknak. A magas labdabirtoklási arány ellenére nem igazán tudtunk átverekedni a saját kapujuk elé betömörülő izlandi védelmen, így 45 percnyi játékot követően is maradt az 1 gólos vendég vezetés. A félidőben videóhívásban kommunikált a csapat Rossi mesterrel, aki csak szobájából figyelhette csapata teljesítményét. A második félidőt jobban kezdte a magyar

csapat, kapujuk elé szorítottuk a vendégeket. A sok próbálkozás eredménye a 88. percben vált láthatóvá az eredményjelzőn is. Nikolic passza izlandi lábáról Nego elé pattant, aki közelről a kapuba bombázta a játékszert. Ez a gól hatalmas erőt adott a csapatnak, mindent beleadva rohamoztuk a vendégek kapuját. Egy labdaszerzést követően Sallai passzolt Szoboszlaihoz, aki maga elé tette a labdát és megindult Halldorson kapuja felé. Könnyes mozgása lefoglalta a védőket, így hatalmas terület nyílt meg középpályásunk előtt, aki egy higgadt, pontos lövéssel fejezte be akciónkat. A labda a kapufa belső részét érintve pattant a gólvonalon túlra, ezzel 2:1-re módosítva az állást. Végül a játékvezető a sípjába fújta, így Nego 88. és Szoboszlai 92. percben szerzett találatával kijutottunk a részben hazai rendezésű Európa-bajnokságra. A csapat eufórikus állapotba került, hatalmas ünneplés vette kezdetét az üres Puskás Arénában. A mentősök, a tűzoltók, a labdaszedők és a biztonsági őrök töltötték be az őrjöngő tömeg szerepét.

- **Berki Dániel:** Mint tudjuk, a mérkőzés utolsó perceiben szerzett gólokkal jutottunk ki a 2021-es Európa-bajnokságra. Milyen gondolatok jártak a fejedben a kapott gólt, majd a hármas sípszót követően? Mindvégig hittél a csapatban, vagy Te már feladtad esetleg?
- **Haraszi Ádám (sportkommentátor):**
Sajnos én nem a leghétköznapibb módon néztem a meccset, mert közben dolgoznom is kellett, így a szokásos feszültség nem tudott bennem kialakulni a meccs nézésével kapcsolatban, de valahogy 0:1-nél sem az volt bennem, hogy nagy lenne a baj, még a meccs végéhez közeledve is abszolút bíztam a hosszabbításban. Az viszont, hogy még meg is fordítjuk a meccset, fel sem merült bennem, viszont amikor Dominik elindult befelé, akkor úgy belém csípett valami, hogy húha... akár meg is lehet? Mondjuk arra a lövésre nem számítottam, de szerencsére Halldorsson sem :)))
- **Berki Dániel:** Te, mint közvetlen részese a bravúros Izland elleni mérkőzésnek, hogy élted meg az utolsó 5-10 percet? Milyen érzések szabadultak fel benned a lefújást követően?
- **Schäfer András (a magyar labdarúgó válogatott játékosa):**
Félelmetes érzés volt. Végigtámadtuk a meccset, de nem tudtuk kiegyenlíteni, majd amikor jött az a lepattanó és a Loic berúgta, már akkor be akartunk futni a pályára, nem hittük el... Majd nem sokkal később egy hibából majdnem gólt kaptunk, de az ellentámadást követően Dominik berúgta a mindent eldöntő gólt. Nem haboztunk, rohantunk be a pályára, egyszerűen hihetetlen érzés volt. Mintha nem is lett volna valódi. Bármikor visszagondolok arra a pillanatra, vagy akár Szalai Ádi beszédére kiráz a hideg. Örök élmény marad az biztos, és áldottnak érzem magam, hogy ennek részese lehettem!



Megcsináltuk!

A magyar válogatott e nagy sikeréig egy igazán rögzös, izgalommal és meglepetésekkel teli út vezetett. Míg tavaly Walesben messze kerültünk álminktól, addig megnyílt számunkra egy B kapu, a már jól ismert pótsejtező. Ezt az esélyt a 2018-as Nemzetek Ligájában elért 2. pozíciónknak köszönhetjük, amit a sorozat utolsó fordulójában sikerült csak elérnünk. Mint már tudjuk, ezen eredmények nélkül nem lehetnénk ott a 2021-es kontinenstornán. Már a pótsejtezőket megelőzően tudni lehetett, hogy a végső győztes az F csoportba kerül az Európa-bajnokságon. Először Bulgáriát, majd Izlandot felülmúlva hazánk került ebbe a pozícióba, így a világbajnoki címvédő francia, az európa-bajnoki címvédő portugál és a világsztárokat felsorakoztató német válogatott mellé a pótsejtezőről besurranó magyar nemzeti csapat került. A csoportkörben először Portugáliát, majd Franciaországot fogadjuk a hazai pályát jelentő Puskás Arénában, majd végül Németországban, az Allianz Arénában lépünk pályára.

- **Berki Dániel:** A 2016-os EB-ről Te közvetíthetted az Izland elleni csoportmeccsét a válogatottnak. Miben látod a legnagyobb változást a két találkozót összehasonlítva? Erősebb a jelenlegi csapat, mint az akkori?
- **Gundel Takács Gábor (sportkommentátor):**
Mindkét csapat esetében a csapategység volt a legnagyobb erény. Ezért tudott mindkettő erőn felül teljesíteni. Ugyanakkor a 2016-os csapat gerince az idősebb játékosokra épült. A Király-Juhász-Gera-Dzsuzsák-Szalai tengely vitte a vállán a csapatot. A 2020-as csapatban azonban már sokkal több szerep hárult a fiatalokra. Gulácsi, Orbán, Szalai hozza a rutint és a tapasztalatot, összetartja az öltözőt, az eredmény azonban már jelentősen függ a fiatal titánoktól: Szoboszlai, Sallai, Szalai Attila. Nem véletlen, hogy a 2016-os csapatból a siker ellenére senki nem tudott komoly szerződéshez jutni az EB után, most azonban Szalai egyértelműen a válogatottban mutatott játékának köszönheti a Fener szerződést, Szoboszlai és Sallai pedig jelentősen előre tudott lépni. A 2016-os csapatnak az volt az utolsó nagy dobása, a mostani keretben viszont megvannak azok a játékosok, akik hosszú távon megszabhatják a válogatott játékát



Irány az A-divízió!

A sikeres pótselejtezőt követően még 2 találkozó várt a nemzeti csapatra a Nemzetek Ligájában. A Szerbia és Törökország elleni mérkőzéseket egyaránt a Puskás Arénában rendezték, így az utazás hátránya nem minket érintett. A kezdő tizenegy összeállítása viszont nem kis gondot okozott Marco Rossinak és segítőinek, ugyanis az egyes országokban életbe lépett karantén szabályok, valamint sérülések miatt több kulcsjátékosunknak is el kellett hagynia a válogatottat. Gulácsi, Orbán, Lovrencsics, Sallai és Szalai hiányában egy eléggé felforgatott csapattal kellett, hogy szembenézzünk a szerb válogatottal. Déli szomszédaink ezt kihasználva már a 17. percben megszerezték a vezetést az újonc, Kecskés Ákos hibáját követően. Még az 1. félidőben sikerült egalizálni az állást, amikor a Nikolic és Kalmár közötti kényszerített követően utóbbi passzolt a gólvonalon túlra. A 2. játékrészben többször is eldönthettük volna a mérkőzést, de a végső passzokba mindig hiba csúszott. Az utolsó percekben vendég nyomást érezhetett a csapat Dibusz kapujánál, de gól itt sem született. A találkozó 1:1-es döntetlennel zárult, míg a csoport másik meccsén 3:2-es török győzelem született az orosz csapattal szemben. Ezen eredmények tudatában lépett pályára 3 nappal később mind a 4 válogatott. Magyar részről háromesélyes volt a találkozó. Vereség esetén lecsúszunk a csoport 3. helyére, döntetlennel maradunk a 2. pozícióban, míg ha több pontot szerzünk, mint a rivális orosz csapat, feljutunk Európa legjobb válogatottjai közé, az A-divízióba. A mérkőzések az utóbbi forgatókönyv szerint alakultak. A már Szoboszlait is nélkülözni kényszerülő Magyarország Sigér, és a mérkőzésbe remekül beszálló Varga Kevin góljával 2:0-ra felülmúlta Törökországot. Oroszország megsemmisítő vereséget szenvedett Belgrádban, 5:0-ra kapott ki Szerbia vendégeként a csoport másik találkozásán. A meccs lefújását követően már mindenki tudta, Magyarország feljutott a Nemzetek Ligája elit csoportjának számító A-divízióba, ami hatalmas előnyt jelent a jövő évi VB selejtezőkre nézve.

- **Berki Dániel:** Az őszi rajt előtt, milyen szereplést vártál a válogatottól a Nemzetek Ligájában? Voltak "elvárásaid" a csapat eredményeivel kapcsolatban a "halál csoport" ellenére?
- **Petur András (a Sport TV műsorvezetője):**

Én azt vártam, hogy kiesünk a csoportból, mert az utolsó adag meccs, amit 1 évvel korábban játszottunk, semmi másra nem engedett következtetni. 2019 őszén sorra kikaptunk a hasonló erősségű vagy enyhén erősebb csapatoktól, mint amilyenek a nemzetek ligájában ránk vártak: otthon a szlovákoktól, idegenben a horvátoktól és Wales-től, közben csak egy óriási játékvezetői hibának köszönhetően vertük az azerieket, és emellett elbuktunk még két barátságos meccset.

1 évvel és egy járvánnyal később nem lehetett sejteni, hogy a 3 belső védős rendszer részben egy újoncra építve így működik majd, és a NL-ban kapott góljaink 75%-a lényegében egy 30 perces időszakra esik, és a maradék 11 félidőben összesen egy gólt kapunk. Hogy a két szélen Holender és később a frissen honosított Nego stabil védekezésből kapura is veszélyesen játszik, utóbbi létfontosságú gólt szerez, és az sem volt biztos, hogy Szoboszlai Dominik úgy beindul a klubjában, hogy ilyen fiatalon meccseket képes eldönteni, miközben Marco Rossi meglepetésemberei, mint amilyen

Könyves, vagy rehabilitált játékos, amilyen Nikolics, szintén kulcsszereplők lesznek bizonyos meccseken.

Ezeknek az előre nem látható tényezőknek köszönhetően aligha volt megjósolható a 2020 őszi menetelés.



Egy kis személyes vélemény...

A magyar válogatott elképesztő évet tudhat maga mögött. Kijutott a részben hazai rendezésű Európa-bajnokságra, feljutott a Nemzetek Ligája legerősebb divíziójába. Mint minden magyar futball drukkoló, így én is bíztam a pótselejtezők sikeres megvívásában és a csapat jó szereplésében, de legmerészebb álmaimban sem gondoltam volna, hogy a benmaradást megcélzó válogatottunk 3, a világranglistán előttünk szereplő csapat előtt végez majd az NL tabellán.

képforrások: m4sport.hu
vasarhely24.hu
nb1.hu
eredmenyek.hu

csodalatosmagyarország.hu
csakfoci.hu
valogatottak.mlsz.hu

Ui. Köszönöm szépen az interjúalanyoknak, hogy rendelkezésemre álltak, tegezésük közös megegyezés alapján történt!